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ATA da reunião da CCP – 01/07/2015 

Ata da reunião da Comissão Coordenadora do Programa de Estudos Linguísticos, Literários e 

Tradutológicos em Francês, realizada no dia 1 de julho de 2015, redigida pela Monitora da Pós-

Graduação, Danielle Camara Silva.  

 

Comparecimentos:  

Membros titulares da CCP: Adriana Zavaglia (Presidente), Eliane Gouvêa Lousada (Vice-

Presidente), Heloísa Albuquerque-Costa, Claudia Amigo Pino. 

Junior (Departamento de Letras Modernas) 

Vivian (Representante Discente) 

 

Próximas datas da CCP 2015: 4 de agosto | 1 de setembro | 6 de outubro | 3 de novembro | 1 de 

dezembro. 

Data próxima CPG: 22 de agosto de 2015. 

 

INFORMES: 

 

 CPG de junho – Adriana 

Marcelo Candido da Silva e Rita de Cássia Ariza da Cruz continuarão como 

coordenadores da CPG por mais dois anos.  

Questão das fusões dos Programas de Pós: é necessário motivos mais importantes do que 

notas baixas nos programas para realizar a fusão. Sugestão de organizar seminários para 

os programas que tem notas mais baixas. 

Os pedidos de doutorado-sanduíche estão sendo realizados. 

A mudança do regulamento do francês passará na próxima CPG. No próximo edital 

constará que a prova é válida por um ano. 

 

 Prêmio Teses Usp – Adriana. 

Não foi encaminhado nenhum aluno, pois a aluna que havia sido indicada enviou os 

documentos na última hora, com dois arquivos errados. 

 

 Disciplina (profas. Sandra Nitrini e Regina) – extensão de credenciamento 

Parecer realizado pela Profa. Adriana. 
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 Datas e Edital – próximo processo seletivo – Adriana e Eliane 

03 a 07/08/15 - Entrega dos documentos para a Inscrição 

02/10/2015 - Prova de Competências 

19/10/2015 - Entrega do Projeto 

 

 Planilha Proap (Eliane) 

Sem mudanças, exceto pelo acréscimo de R$ 1.000,00 para publicações e R$ 1.000,00 

para revisão. Está previsto que a próxima verba chegue no final de agosto. Não houve 

compra de materiais de escritório do último pedido. 

 

 Informes dos discentes Sem informes. 

 

 Sugestão de inversão em agosto – A Profa. Heloísa irá verificar se é possível que a 

Profa. Véronique entre como membro titular da CCP, enquanto a Heloísa viraria membro 

suplente, devido à carga do Centro de Línguas. 

 

DISCUSSÃO E ENCAMINHAMENTOS: 

 

 Pedido de vistas de prova de competências (língua) de Marcella Santos Abreu e 

Pedido de parecer da prova de competências (língua) de Rita de Cássia Gomes. 

 

Os pareceres serão entregues por e-mail. Se as alunas quiserem ver as provas, deverão 

marcar um horário por e-mail com o Prof. Paulo. 

 

Outras resoluções: 

 - Propor a devolutiva das provas e projetos para todos os alunos que não passaram, após 

a correção das provas. Data a definir. (Realizar em um dia só, coletivamente) 

- Publicar as últimas provas de competências e a ficha de avaliação de projetos no site da 

pós como exemplos para os alunos. 

 

Mudança no procedimento de aplicação das provas - A secretaria de pós será 

responsável por fazer a prova nominal para cada aluno; os números dos candidatos serão 

distribuídos pelo Junior e só depois as provas serão colocadas no sistema pela secretaria. 

 



UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO 
FACULDADE DE FILOSOFIA, LETRAS E CIÊNCIAS HUMANAS 

 Departamento de Letras Modernas 
Programa de Pós-Graduação em ELLTF 

 

ATA da reunião da CCP – 01/07/2015 

 Composição de bancas para o processo seletivo do segundo semestre  

Professores que serão consultados para confirmação: 

- Literatura: Alexandre, Verónica, Regina. 

- Língua: Paulo, Cristina, Heloísa. 

- Tradução: Álvaro, Adriana, Alain. 

 

Banca de projetos: Verónica, Heloísa (Verónique), Eliane, Adriana. 

 

As provas deverão ser entregues até 25/09/15. 

 

 Convênio de Dupla Titulação – Flávia Fazion, orientadora: Eliane 

Adriana irá fazer o parecer. (O projeto já foi aprovado pela CAPES) 

 

 Encontro do Francês – Data (27 e 28 de agosto) 

Sugestão de apresentação da adaptação de uma peça do Ionesco, que foi elaborada pela 

aluna Viviane. Sugestão de data: final do 1º dia, na Casa de Cultura Japonesa. 

 

 

ORDEM DO DIA: 

 

1. Sugestão de banca examinadora de dissertação de mestrado 

i. Christine Janczur. Orientadora: Adriana Zavaglia 

Titulares: Hamilton Daddad Junior (USP/IB) e João Azenha Junior (USP/FFLCH/DLM) 

Suplentes: Maria Elice Brzezinski Prestes (USP/IB), Eliane Gouvêa Lousada 

(USP/FFLCH/DLM) e Álvaro Silveira Faleiros (USP/FFLCH/DLM) “Ad referendum” 

ii. Marcos da costa Menezes. Orientadora: Eliane Gouvêa Lousada 

Titulares: Ermelinda Barricelli (FAMESP) e Heloias Albuquerque Costa 

(USP/FFLCH/DLM) 

Suplentes: Luzia Bueno (USF), Anise d’Orange Ferreira (UNESP) e Adriana Zavaglia 

(USP/FFLCH/DLM) 

 

2. Sugestão de banca examinadora de tese de doutorado 

i. Paula Caldas Fratini. Orientadora: Verónica Galíndez 
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Titulares: Glória Carneiro do Amaral (USP/FFLCH/DLM), Ricardo Nascimento Fabbrini 

(USP/FFLCH/DF), Márcia Maria Valle Arbex (UFMG) e Vera Lúcia de Carvalho Casa 

Nova (UFMG) 

Suplentes: Marta Kawano (USP/FFLCH/DTLLC), Philippe Leon Marie Ghislain 

Willemart (USP/FFLCH/DLM), Carla Cavalcanti e Silva (UNESP), Marcelo Jacques de 

Moraes (UFRJ) e Alexandre Bebiano de Almeida (USP/FFLCH/DLM). “Ad referendum” 

ii. Guiomar Marins Justino de Oliveira. Orientadora: Cristina Moerbeck Casadei 

Pietraroia. 

Titulares: Vera Lúcia Marinelli (USP/FE), Neide Therezinha Maia Gonzalez 

(USP/FFLCH/DLM), Ceres Leite Prado (UFMG) e Maria da Glória Magalhães dos Reis 

(UnB) 

Suplentes: Maria Lucia Claro Cristovão (Sem vínculo), Patrícia Melo de Oliveira (Sem 

vínculo), Sandra Falcão da Silva (Sem vínculo), Maria Lúcia Jacob Dias de Barros 

(UFMG) e Maria Eugênia Malheiros Poulet (Université Lumière Lyon 2) 

 

3. Homologação de resultado de exame de qualificação de doutorado 

i. Raphael Luiz de Araujo. Orientadora: Claudia Consuelo amigo Pino. 

 


